

Matea Tomas, Patricija Topić Šestan, Valentina Čegec, Mušlin T., Kokotović M., Jukić I., Vuk T. Hrvatski zavod za transfuzijsku medicinu, Zagreb
nada.aweja@hztm.hr

Edukacija i informiranje dobrovoljnih darivatelja krvi u Hrvatskom zavodu za transfuzijsku medicinu (POSTER)

Transfuzijsko liječenje bolesnika krvnim pripravcima svakodnevno spašava milijune života u cijelom svijetu, a darivanje krvi, prema načelima dobrovoljnosti, besplatnosti, anonimnosti i solidarnosti, je jedini način dobivanja lijeka koji život znači. Informiranje i edukacija darivatelja krvi od iznimne je važnosti za sigurnost transfuzijskog liječenja bolesnika i očuvanje zdravlja darivatelja krvi. Metode koje koristimo za što bolju informiranost i edukaciju su: 1. Edukativni letci „Pravilna prehrana prije i nakon darivanja krvi“ sadrži preporuke koju hranu i tekućinu konzumirati prije i nakon darivanja. „Stanični separator“ sadrži informacije o darivanju krvnih sastojaka (trombociti i plazma) postupkom afereze. „I VI SUDJELUJETE U SIGURNOSTI TRANSFUZIJSKOG LIJEČENJA“ naglašava važnost davanja potrebnih informacija liječniku na pregledu darivatelja. 2. Edukativni poster i u prostorima HZTM te roll-up banner na terenskim akcijama darivanja krvi. 3. TV ekrani u prostorima HZTM na kojima su vidljivi sadržaji letaka te stanje zaliha krvi. 4. WEB stranica HZTM koja sadrži informacije o darivanju krvi te stanju zaliha krvi. 5. Savjetovalište za darivatelje krvi u kojem mogu dobiti odgovore na pitanja vezana uz darivanje krvi. 6. Predavanja o darivanju krvi u srednjim školama i na fakultetima. Metodama koje koristimo osiguravamo darivateljima potrebne informacije o procesu darivanja s ciljem uključivanja što većeg broja ljudi u darivanje krvi. Rezultate o informiranosti darivatelja krvi dobivamo u sklopu ankete koja se provodi među darivateljima na temu motivacije, informiranosti i zadovoljstva dobrovoljnih davatelja krvi (DDK) u Hrvatskom zavodu za transfuzijsku medicinu. Rezultati provedenih istraživanja daju nam smjernice za izrade novih informativnih letaka u kojima će se staviti naglasak na ona područja gdje su dobrovoljni darivatelji krvi slabije informirani.

KLJUČNE RIJEČI: informiranje, edukacija, dobrovoljni darivatelji krvi